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Ракетно-космічна техніка – це технічно складні дорогі та унікальні технічні системи. На сьогодні
рішення про доцільність реалізації проектів зі створення нової ракетно-космічної техніки приймаються на
основі матеріалів фінансово-економічного обґрунтування з використанням критерію "вигоди–витрати"
або "витрати–ефективність" при відсутності навіть грубих кількісних оцінок ризиків зростання витрат і
зниження ефективності.

Наведений у статті методичний підхід є першим етапом створення математичного та алгоритмічного
забезпечення розрахунку очікуваних техніко-економічних показників проектів зі створення нових зразків
ракетно-космічної техніки з урахуванням ризиків.

У даній роботі запропонована економіко-математична модель розрахунку очікуваних витрат на
створення нових зразків ракетно-космічної техніки та оцінки рівня ризику перевищення очікуваних вит-
рат, а також збільшення тривалості дослідно-конструкторських робіт.

В основу математичної моделі покладено аналітичний зв'язок між необхідними тактико-технічними
характеристиками нової техніки і її вартісними параметрами.

Для підвищення рівня формалізації метода розрахунку очікуваних витрат та оцінки рівня ризику їх
перевищення, технічну структуру ракетно-космічної системи представлено у вигляді зваженого спрямова-
ного деревовидного графа.

Вершинами такого графа є сама ракетно-космічна система (коренева вершина) та  її складові части-
ни. Ваги дуг графа являють собою кортеж техніко-економічних параметрів складової частини нижнього
рівня, яка включається в найближчу вершину деревовидного графа.

Причиною можливого ризику збільшення очікуваних витрат та тривалості виконання дослідно-
конструкторських робіт є невизначеність вихідних даних (змінні та параметри економіко-математичної
моделі), що використовуються при розрахунку. Моделювання невизначеності даних виконано з викори-
станням теорії нечітких множин: змінні та параметри моделі представлені у вигляді нечітких трикутних
чисел.
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